



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

Вторник, 26 декабря 2017 г.

№ 103 (17774)

в розницу  
цена договорная

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

департамент по общественным связям,  
коммуникациям и молодёжной политике  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района.

## ГЛАВА РЕГИОНА ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ЖУРНАЛИСТОВ

В правительстве Тюменской области состоялась пресс-конференция губернатора Владимира Якушева для федеральных, региональных и районных средств массовой информации, посвящённая итогам уходящего 2017 года и планам на 2018 год.

За более чем часовую встречу главе региона задано порядка 30 вопросов, касающихся различных направлений жизнедеятельности: социальной сферы, здравоохранения, инвестиционной политики, экологии, развития промышленности и других.

Владимир Якушев отметил, что ликвидация нехватки мест в дошкольных учреждениях для детей в возрасте до 3 лет – это первоочередная проблема, которую предстоит решить в ближайшие годы.

– Эту задачу поставил президент Российской Федерации, и нам придётся серьёзно поработать над её решением. С очерёдностью детей в возрасте от 3 до 7 лет в целом страна разобралась, теперь стоит аналогичная задача для детей от 1 до 3 лет. В Тюменской области в этом отношении есть вопросы, и мы будем их решать, – пояснил губернатор.

Восполнить недостаток мест позволит появление новых детских садов: в планах на 2018 год – строительство пяти новых учреждений дошкольного образования. Также, согласно действующей в регионе программе капремонта, пройдёт реконструкция старых детсадов.

Планомерная работа продолжится по обеспечению комфортной доступной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья. Глава региона подчеркнул, что при строительстве

новых социальных объектов и жилья в этом плане ставятся жёсткие требования и все выполняются. Проблематичнее с домами старого жилого фонда и ранее возведёнными объектами соцсферы, здесь пока действуют точечные решения.

На пресс-конференции были затронуты вопросы, касающиеся сферы здравоохранения. В частности, один из них был посвящён качеству подготовки будущих медиков. Владимир Якушев заявил, что студенты должны обучаться на базе лучших клиник региона.

– В Тюменской области есть медицинский вуз и хорошие клиники, на данный момент оснащённые самым современным оборудованием. Успевать за уровнем развития высокотехнологичной медицины достаточно сложно, но у нас есть серьёзные площадки, на которых тюменские студенты-медики должны осваивать современные методы лечения, – подчеркнул губернатор.

Для этого, по словам главы региона, необходимо наладить качественный диалог между медицинским вузом и клиниками. Задача по решению этой проблемы поставлена перед областным департаментом здравоохранения.

Следующим стал вопрос переоснащения сельских больниц и обеспечения их аппаратурой, необходимой для первичного обследования. Губернатор отметил,

что в последние два года проводится техническое перевооружение учреждений здравоохранения на селе, идёт замена аппаратов УЗИ и рентгена.

– Мы стремимся к тому стандарту, по которому сельские больницы имели бы необходимые ресурсы для проведения минимального скрининга, – сказал Владимир Якушев.

Отвечая на вопрос, каким видится портрет идеального инвестора, глава региона пояснил: это тот, кто не пасует перед сложностями, выполняет взятые на себя обязательства, создаёт новые рабочие места и приносит в регион новые технологии.

– В качестве примера можно назвать группу компаний РУСКОМ и холдинг «Абсолют-Агро», которые при нашей поддержке успешно реализовали проект по строительству птицефабрики для выращивания индейки «Инди» в Юргинском районе. Ещё один пример – тепличный комплекс «ТюменьАгро» в деревне Нариманово Тюменского района. Тоже предельно конкретный и понятный инвестпроект. Обе стороны – и региональное правительство, и инвестор – чётко выполнили свои обязательства. Проект реализован в назначенный срок. Разумеется, я перечислил далеко не всех идеальных инвесторов. Хотелось бы, чтобы на нашей территории их было как можно больше, – отметил губернатор.

Стоит добавить, что объём инвестиций в основной капитал в Тюменской области за январь–сентябрь 2017 года составил 192 млрд рублей. Это на 4,5 % больше, чем за аналогичный период 2016 года, и выше среднероссийского показателя. Всего до конца 2017 года в регионе заработает 21 новое промышленное и сельскохозяйственное производство.

В завершающийся Год экологии не обошлось и без вопроса, затрагивающего данную тему. По словам губернатора Владимира Якушева, этот год позволил взглянуть на проблему совершенно по-другому:

– Мы реально поняли, что, если не будем системно заниматься экологическими проблемами, не найдём серьёзных технологических подходов к переработке мусора, если не научимся его правильно собирать, то все вопросы, связанные с экологией, перейдут в «красную зону».

Одним из серьёзных событий Года экологии глава региона считает начало реализации концессионного соглашения по созданию в регионе цельной системы обращения с твёрдыми бытовыми отходами. В настоящее время многие эксперты уже назвали её уникальной. Му-



сорогосортные заводы в Тюмени, Ишиме и Тобольске будут образовывать единый технологический комплекс.

– Экологические вопросы носят долгосрочный характер, – считает Владимир Якушев. – Их сложно решить за один год. Главная заслуга Года экологии в том, что нам удалось выработать системный подход к решению экологических вопросов. Предстоит большая и серьёзная работа.

Ряд вопросов, адресованных главе региона, касались экономического развития территории, в том числе промышленного производства и сбыта продукции.

– Если есть вопрос сбыта, значит, мы должны этому вызову противостоять. Поэтому в правительстве Тюменской области сейчас очень серьёзно работаем над программой сбыта, в

том числе экспорта сельскохозяйственной и промышленной продукции, – сказал Владимир Якушев.

В качестве главных показателей экономического развития территории в 2017 году можно привести следующие данные. Региональный индекс промышленного производства с января по ноябрь 2017 года достиг 102,5 % к аналогичному периоду 2016 года. В Тюменской области темпы промышленного роста обеспечены в основном обрабатывающими производствами. Индекс объёма производства сельхозпродукции с января по сентябрь текущего года составил 104,1 % при общероссийском показателе 103,8 %. Тюменские аграрии произвели продукции более чем на 52 млрд рублей.

Ирина АЛПАТОВА.

Фото с сайта

[gubernator.admtymen.ru](http://gubernator.admtymen.ru)

## Владимир Якушев – человек года

по версии журнала «Эксперт-Урал». Об этом сообщил главный редактор издания Артём Коваленко на торжественной церемонии открытия в Тюмени представительства Аналитического центра «Эксперт» и журнала «Эксперт-Урал».

«У нашего журнала есть хорошая традиция: в конце каждого года мы собираем наших экспертов и устраиваем прения, на которых определяем человека года. Кто может им стать? Бизнесмен, который инвестировал средства и открыл новое производство? Или госслужащий, который обеспечил условия для привлечения инвестиций? Мнений и критериев может быть много, но мы всегда сходимся в главном – это человек, который сумел сломать негативные тренды и

развернуть ситуацию в русле экономического развития», – отметил главный редактор журнала «Эксперт-Урал».

Редакция традиционно держит имя человека года в секрете. Узнать его можно только из итогового выпуска издания. «Но сегодня мы решили отойти от этого правила. Впервые за долгое время наши эксперты были единодушны – в 2017 году мы признали человеком года губернатора Тюменской области Владимира Якушева», – сообщил Артём Коваленко. В

заслугу Владимиру Якушеву редакционный совет журнала поставил последовательную политику продвижения региона не только в России, но и за рубежом.

«Результатом этой политики стали приток инвестиций и появление в Тюменской области новых производств. Признание Владимира Якушева человеком года – это наш ответ на вопрос, можно ли организовать экономическую революцию в отдельно взятом регионе. Можно. Работа губернатора и регионального

правительства направлена именно на развитие экономики. Тюменская область – один из самых перспективных регионов России, в 2017 году здесь будет завершён 21 значимый инвестиционный проект. Есть чем гордиться», – подчеркнул Артём Коваленко.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тюменской области Лариса Невидайло считает, что решение редакционного совета журнала «Эксперт-Урал» о признании Владимира Яку-

шева человеком года – очень позитивная новость для регионального бизнес-сообщества.

«Важное преимущество тюменского бизнеса заключается в том, что регионом руководит человек, который очень тонко чувствует экономический пульс территории», – подчеркнула Лариса Невидайло в беседе с обозревателем «Тюменской линии».

Вице-президент по СНГ компании «DynaEnergetics», генеральный директор «DynaEnergetics Сибирь»

Вильгельм Зонненберг отметил, что Владимир Якушев входит в число наиболее компетентных руководителей российских регионов.

«Тюменский губернатор знает своё дело, профессионально разбирается и в политике, и в бизнесе. Это очень важно. То, что Владимир Якушев делает для развития Тюменской области, – это просто фантастика», – сказал Вильгельм Зонненберг в интервью обозревателю «Тюменской линии».

ИА «Тюменская линия».

# Если «звёзды» зажигают...

...значит, городу это нужно – можем мы сказать, перефразируя известного поэта. Действительно нужно, ведь каждая победа, каждое достижение наших земляков – это неоценимый вклад в копилку имиджа территории. И уж тем более особый повод для гордости, если имя Ишима прославляют дети.

Впервые в истории города прошло торжественное мероприятие «Созвездие талантов», на котором чествовали школьников, добившихся успехов в интеллектуальной и творческой деятельности, и педагогов, помогающих своим подопечным покорять эти вершины.

Со сцены Ишимского театра виновников торжества приветствовал глава города Ишима Фёдор Шишкин:

– Вы – наша гордость! В этом зале сидят лучшие из лучших – одарённые дети, которые представляют Ишим на уровне региона и страны, педагоги, которые, как ювелиры, помогают огранить таланты ребят, и, конечно, родители, без поддержки которых не было бы успехов и побед. Ваши достижения – это вклад в будущее города, области и страны. И город, со своей стороны, всегда будет поддерживать талантливых ребят и их наставников.

Руководитель муниципалитета рассказал зрителям, что в Ишиме многое делается для развития социальной сферы, укрепления материальной базы учреждений, что, в свою очередь, ведёт к наращиванию интеллектуального, творческого, спортивного потенциала детей и молодёжи. Новый облик и новую жизнь получили в этом году школы № 2 и № 5. Отремонтирован большой игровой зал в СК «Локомотив». Обновлено здание театра, пострадавшее от паводка, в будущем году будет благоустроена территория вокруг него. И впереди – тоже хорошие перспективы: капитальный ремонт школы № 8 и фасадов в ряде детских садов. Губернатором Владимиром Якушевым подписано распоряжение о выделении бюджетных средств для разработки проектной документации на строительство Дворца культуры в Ишиме. Всё это финансово ёмкие объекты, появление которых в Ишиме было бы невозможно без поддержки областного правительства.

«Новых вам побед! Любите свой город и после получения высшего или про-



фессионального образования возвращайтесь в Ишим, чтобы здесь жить, работать и заботиться о процветании своей малой родины», – призвал ребят Фёдор Шишкин.

Глава города вручил благодарственные письма и сертификаты на получение денежного вознаграждения. За высокие научные достижения, успехи в интеллектуальных конкурсах и олимпиадах различных уровней награждены ученица школы № 1 Виктория Валейшо (научные руководители Олег Леонидович Цвырко, Надежда Ивановна Цвырко), ученики школы № 5 Егор Серов (научный руководитель Светлана Анатольевна Серова) и Георгий Плугарев, ученица школы № 7 Виктория Лизунова (научный руководитель Марина Валентиновна Малюгина), ученица школы № 2 Милена Тагильцева (научный руководитель Ольга Владимировна Залевская), ученик школы № 31 Дмитрий Бревнов (научный руководитель Валерий Николаевич Смирнов). Целая плеяда талантливых учеников из школы № 8 получила поощрение: Артём Старокоров, Владимир Яковлев, Анастасия Менг, Валерия Фёдорова (научный руководитель Ев-

гений Фёдорович Фёдоров), Михаил Пачганов (научный руководитель Татьяна Петровна Пачганова), Рудик Акоюн (научный руководитель Валерий Александрович Дюков), Владислав Шумков (научный руководитель Валентина Алексеевна Бызова), Иван Севернюк (научный руководитель Марина Валерьевна Вилемсон).

За победы в творческих конкурсах и высокие достижения в области культуры благодарственные письма и денежные поощрения вручены воспитанницам детского центра хореографического искусства Виктории и Валерии Смирновым (художественный руководитель Юлия Владимировна Лысенко), творческому коллективу цирковой студии «Мечта» (художественный руководитель Ирина Юрьевна Смердова), вокальному коллективу студии «Первые цветы» (художественный руководитель Елена Николаевна Мельник), ансамблю танца «Калейдоскоп» (художественный руководитель Елена Александровна Сергеева), хореографическому ансамблю «Грация» (художественный руководитель Светлана Петровна Микрюкова).

Дорого и почётно было оказанное внимание для присутствующих в зале.

– Переполняет чувство гордости за моих учениц, за свою работу. Очень рада, что наши победы значимы для города, – говорит педагог детского центра хореографического искусства Юлия Лысенко.

Юлия Владимировна занимается с вокалистами, групповые и индивидуальные занятия посещают около 50 детей. Среди них – четыре сестры Смирновы. Вика и Лера в ноябре заняли первое место на российском конкурсе «Союз талантов» в Сочи. Девочки исполнили дуэтом и сольно несколько песен, в том числе и на патристическую тематику. При подготовке новых номеров учитель и ученицы большое внимание уделяют эмоциональному восприятию песен, юные вокалистки «проживают» музыкальный материал. Очень способные, позитивные, трудолюбивые девочки – отзываются о своих воспитанницах педагог.

Восьмиклассник Владислав Шумков увлечён научной деятельностью в области русского языка и литературы.

– В своей работе я исследую модальные частицы в рассказах Чехова, рассматриваю, как они помогают выразить экспрессивность языка писателя или эмоции героев. Я люблю читать, а интерес к исследованиям в данной области возник благодаря моему наставнику, учителю русского языка и литературы Валентине Алексеевне Бызовой, – говорит школьник.

Свою научную работу Владислав успешно представил на школьном и городском этапах конференции «Шаг в будущее» – занял первое место в секции «языкознание». По словам педагога, юным исследователем тема была изучена серьёзно и всесторонне.

– Всегда приятно работать с заинтересованными детьми. Я сама люблю заниматься исследовательской деятельностью и стараюсь зарядить этим своих учеников. В обществе сложился стереотип, что современные школьники не читают, не проявляют интереса к литературе. Это далеко не так. Просто нынешнему поколению интересны не те произведения, которые увлекали нас. Многое зависит от вос-

приятия: дети-гуманитарии и дети с математическим складом ума по-разному реагируют на одно и то же произведение. А значит, выбирать материал надо исходя из интересов школьников, – считает Валентина Алексеевна Бызова.

Например, старшеклассница школы № 8 Анастасия Менг задалась целью сравнить три учебника по литературе – XIX, XX и XXI веков – исследование получилось оригинальным и интересным. Четверо подопечных Валентины Алексеевны заняли первые места на научно-практической конференции в секциях «языкознание», «литература» и «психология».

Большую роль в достижениях детьми высоких результатов играет родительская поддержка.

– Любовь и интерес к предмету, конечно, прививает педагог. А наша родительская задача – с юных лет, даже не с детского сада, а с первых шагов, поддерживать ребёнка во всех начинаниях, – убеждена мама Владислава Наталья Владимировна Шумкова. – Мы стараемся уделять сыну больше внимания и времени, учитываем его интересы. С начальных классов он уже занимался исследовательской деятельностью по биологии, пробовал себя в разных направлениях. Сейчас это русский язык и литература. Видеть успехи своего ребёнка – это всегда радость и гордость. Особенно когда это признание на городском уровне.

Завершился праздник подарком от артистов Ишимского театра – зрителям представили отрывок из спектакля по произведениям А.П. Чехова «Медведь». Мероприятие вызвало много радостных эмоций у детей, педагогов и родителей. Хочется надеяться, что оно станет традиционным в жизни города и созвездие ишимских талантов будет ярче сиять с каждым годом.

**Марина СЕРГЕЕВА.**  
**Фото Василия БАРАНОВА.**

## КОММЕНТАРИИ

**ВАЛЕЙШО Светлана Михайловна, МАОУ СОШ № 1:**

– Хочу выразить слова благодарности главе города Фёдору Борисовичу, департаменту по социальным вопросам администрации города и Ишимскому городскому методическому центру за торжество, организованное для одарённых и талантливых детей и родителей. Замечательно то, что укрепляется связь между семьёй и школой, достижения наших детей интересны педагогической общественности, оцениваются по достоинству. Такое внимание, несомненно,

мотивирует на дальнейшие победы и расширяет круг участников подобных мероприятий.

**АКОЯН Рудик, 10 класс, МАОУ СОШ № 8:**

– Мне очень понравилось, что наши скромные успехи нашли поддержку на уровне администрации города. Было приятно получить из рук Фёдора Борисовича Благодарственное письмо и денежный сертификат! У нашей команды школы № 8 впереди ещё много научных форумов, очень надеюсь, что мы оправдаем оказанное нам доверие.

**ПАЧГАНОВА Татьяна Петровна, учитель физики МАОУ СОШ № 8:**

– Торжественная церемония награждения талантливой молодёжи в Ишимском театре была проведена на самом высоком уровне. Отдельное спасибо главе города Фёдору Борисовичу за такие тёплые слова в адрес педагогов, юных исследователей и их родителей! Очень важно понимать и ощущать поддержку со стороны администрации города в наших школьных научно-технических исследованиях. Безусловно, значимый вклад в

новогоднее настроение внесло и материальное поощрение. Впереди ещё много конкурсных испытаний всероссийского и регионального масштабов, и мы уверены, что достойно защитим честь Ишима.

**ЛИЗУНОВА Виктория, 10 класс, МАОУ СОШ № 7:**

– Всегда лестно, что одарённых детей отмечают на уровне города. Сюрпризом были Благодарственное письмо главы города и денежный сертификат. Также мы с удовольствием посмотрели постановку Ишимского народного театра «Медведь», окунулись

в мир театрального искусства. Такие мероприятия, несомненно, нужны.

**ЦВЫРКО Надежда Ивановна, учитель математики МАОУ СОШ № 1, ЦВЫРКО Олег Леонидович, руководитель IT-лаборатории:**

– Результаты любого региона – это, прежде всего, результаты людей. Без кропотливой, ежедневной и в целом нелёгкой работы с молодёжью страна не получит развития и процветания. Есть мнение, что «талант всегда сам пробьётся». Наш многолетний педагогический опыт говорит, что это не

так. Для действительно полноценного раскрытия молодому человеку с хорошими данными необходим рядом наставник, который поможет, подскажет, научит. В каком-то смысле, «каков садовник, такие и розы в его саду».

Хорошо, что в нашем городе зарождается традиция чествования талантливой молодёжи и их наставников. Город имеет значимые достижения своих учащихся, и важным представляется, что государство в лице городской власти придаёт этому публичное, общественное значение.

## ● ИШИМСКИЕ ЧТЕНИЯ

**Подарок читателям**

Держу в руках новую книгу известной поэтессы Ольги Чернышовой «Пять страниц из блокнота журналиста», содержащую и поэзию, и прозу. Это пять тематических разделов, где собраны наиболее памятные для автора (многолетнего главного редактора газеты «Ишимская правда») события и встречи с тружениками различных профессий земли Ишимской. Представляет интерес вся тематика новой книги автора.

**Страница первая – патриотическая**

Она о войне, участниках ВОВ, славных фронтовиках – погибших, ушедших и живущих среди нас, о Дне Победы, ветеранах труда, детях войны. За душу берут строки стихотворения «Поставьте свечку в храме деревенском...»:

*Поставьте свечку в храме деревенском  
И помолитесь за принявших бой  
На Пулковских высотах и под Брестом,  
В Смоленске, Сталинграде, под Москвой...  
Проникновенно стихотворение «Дети войны»:*

*Дети войны...  
Вам досталась суровая доля.  
Ваши отцы  
Полегли на полях фронтовых.  
Вы заменили их  
В цехе, на ферме и в поле.  
Всё для победы, для фронта –  
Во имя живых.*

**Страница вторая – сельская**

Читаешь очерки, зарисовки о сельских тружениках, которых давно знаешь, был в их кругу, жил теми же стремлениями и заботами, – и возвращаешься во время повествования. Знатный механизатор Кузьма Деев из совхоза «Шаблыкинский», комбайнёр, кавалер ордена Ленина из колхоза им. В.И. Ленина Геннадий Насекин, доярка

фермы Нестерово Светлана Атамасова, главный зоотехник колхоза им. А. Матросова Антонина Шишкина, председатель колхоза им. XXII съезда КПСС Ольга Грднева, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Победа» Тамара Терешенко... Да разве перечислишь всех, чьи добрые дела описаны в книге? Для этого надо прочесть книгу Ольги Чернышовой или перелистать подшивку газеты «Ишимская правда».

**Страница третья – ностальгическая**

Интересное было время – время нашей молодости, время мечтаний, свершений, познания смысла жизни. Об этом говорят заголовки публикаций: «Юность моя – комсомол», «Клятва у Знамени Победы», «Здесь начало моё», «Неуспокоенность», «Долгая дорога к людям», «Сгорают годы, словно свечи». Люди, почитайте и вспомните!

**Страница четвёртая – профессиональная**

Здесь описаны трудовые будни журналистского сообщества. Добрым словом помянуты редакторы «Ишимской правды» Вадим Усольцев, Николай Походун и другие работники пера.

**Страница пятая – литературная**

Её надо только вдумчиво читать, прислушиваясь к своему сердцу и своим эмоциям. Спасибо, Ольга Васильевна, за новую книгу, подарившую нам, читателям, радость общения с интересным человеком. Желаю вам новых творческих замыслов и поэтических, литературных удач!

Иван ВЕСЕЛКОВ.

**Из книги О. ЧЕРНЫШОВОЙ «Пять страниц из блокнота журналиста»**

\*\*\*

*Мне кажется,  
что в комнате соседней  
Живёт, не старясь, молодость моя,  
И стоит распахнуть случайно двери –  
Она обнимет, за собой маня,  
И уведёт туда, где дни светлее,  
Где ярче солнце и белее снег,  
И где земля теплее и добрее,  
И где длиннее быстротечный век.  
Мне кажется...*

*Но плотно дверь закрыта,  
И нет возврата в прошлые года,  
И молодость во времени размыта,  
Как будто не случалась никогда...*

\*\*\*

*...А в жизни всё вроде просто,  
И кажется – нет вопросов.  
Но с возрастом понимаем:  
С годами их лишь прибывает.  
Ответ не всегда находим,  
И дело тут не в природе,  
А в том, что река беспечно  
Несёт свои воды в вечность...*

*Пусть всё повторится снова:  
Весна, и дорога к дому,  
И ветер сквозной, и юность,  
И утро, что вновь проснулось  
И дарит нам день весенний,  
Как истины воскресение.  
Хоть время неумолимо,  
Как прежде, проходит мимо, –  
Ему суждено вернуться,  
И нашей судьбы коснуться,  
И ниспослать удачу –  
На долгую жизнь, на счастье.*

**В ночной библиотеке**

*Лампы погашены на этажах.  
Не шелестят, как обычно, страницы.  
Книги на полках, на стеллажах  
Спят, на обложки облокотившись.  
Мир полуночный таинственно-просто.  
Всё – полузыбка, непрочно, обманно.  
Только герои встают во весь рост,  
Пренебрегая сюжетом романов.  
В залах притихших царит полумрак.  
И почему-то рождает волнение  
Каждый невольный сделанный шаг –  
Словно к Истории прикосновение...*

**В творческие дела городской детской библиотеки всегда включены мероприятия, воспитывающие бережное отношение к окружающей среде и природным богатствам. В 2017 году экологическое просвещение было признано одним из приоритетных направлений деятельности. Проект «Экокультура. Ишим» запомнился яркими событиями. Да и для творческого коллектива живое общение с ишимцами и гостями города давало вдохновение на поиск новых форм взаимодействия.**

**Пусть чудо-пихта зеленеет**

Хороший отклик вызвали праздники городского масштаба. Зачином Недели детской и юношеской книги стало представление «Яркие краски доброй сказки». Маленький принц и фея Весна пригласили ребят в путешествие по волшебному саду к Звёздному дереву. А «растут» и «цветут» на дереве том таланты ишимские: творческие хореографические и вокальные коллективы, учащиеся детской художественной школы. Неподдельный интерес вызвали стенды с живописными работами, их тема – бережное отношение к природе, выставки: «Любимые куклы», книжные – по творчеству Корнея Чуковского и по экологии.

Активное участие читателей в тематических площадках с увлекательными заданиями для составления эквилита, формирование экологической культуры через игру, творчество, литературу, театрализацию – такие

задачи ставили для Всероссийской акции «Библиосушки». По сценарию эко-сказки ребята отправились искать чудеса за два часа. Они посетили «Берёзовую рощу», где Берегиня леса предложила отгадать голоса птиц, ответить на вопросы викторины и написать пером плакат о природе. На площадке «Умелые ручки и их чудо-штучки» изготовили поделки из бросового материала. «Экопресса на все интересы» – это вёрстка газеты «Зелёный мир», квилт «Читающие дети – умнее всех на свете» – кроссворды, ребусы, загадки и создание информационного стенда из частей-лоскутов. Вместе с читателями в эко-сказке участвовали Василёк и Василинка, персонажи спектакля театральной студии «Мираж» под руководством Юлии Бачуриной.

Участие во Всероссийской акции «Классики в российской провинции» привлекло внимание и детей, и взрос-

лых. Более 200 человек у открытого микрофона устроили поэтический марафон: все желающие читали стихи, прославляющие Родину, город Ишим, красоту природы. С целью нравственного, экологического просвещения в детской библиотеке проведены встречи с творческими личностями: поэтами, членами городского литературного объединения «Парус», Михаилом Смолиным и Ириной Чупиной.

Проект «Экокультура. Ишим» включал и другие мероприятия: выставку-предостережение «Сохраним нашу планету», городскую акцию-рекомендацию «О природе – через книгу», «Про зелёные леса и лесные чудеса», «Летним утром на полянке», «Загадочный мир цветов». Постоянен в рас-

писании библиотеки кружок по прикладному творчеству «ОчУмелые ручки».

Как сообщили методист по работе с детьми Ирина Петрова и ведущий библиотекарь Наталья Трайзе, количество посещений библиотеки за девять месяцев – 57289 (в 2016 году – 53671). В 51 мероприятии экологической направленности было задействовано 2313 человек. Они приобрели информационный «багаж» в виде полезных знаний и практического опыта. Благодаря проекту читатели увлеклись рисованием и станковой живописью, написанием стихов. Творческий отчёт с мероприятий размещён на выставке «Спасём нашу планету».

И одно из событий из категории «на века»: в честь Года экологии сотрудниками детской библиотеки во дворе посажена маленькая пихта, привезённая волонтерами из Пермского края.

Людмила МАРИКОВА.

**Книга в моей жизни**

Я родилась в семье, где чтение – из категории вечных ценностей. Помню, перед сном мама садилась рядом, накрывала меня мягким одеялом и начинала рассказывать историю по книге Александра Волкова «Волшебник Изумрудного города».

Огромное значение в том, что на моей личной полке сегодня стоит серьёзная литература, имела книга Джерома Дэвида Сэлинджера «Над пропастью во ржи». Начав её читать, я полагала, что меня ждут поучения, наставления – всё то, что меняет взгляды на мир. Но Сэлинджер обозначил главную проблему подростков, самую актуальную: нежелание мириться с тем, чего от них хотят взрослые.

В день, когда дочитывала эту книгу, была с родителями в Тюмени. В магазине «Ашан» папа спросил: «Что ты хочешь ещё себе взять?» Взгляд сразу устремился на поиски стеллажа с книгами. И я вдруг поняла своё большое желание: купить книги, которые меня заинтересуют, обязательно их прочитать и начать собирать собственную библиотеку.

И вот на моей полке: Сюзанна Кэхалан «Разум в огне. Месяц моего безумия», Джон Грин «Виноваты звёзды», Джаннетт Уоллс «Замок из стекла», Эли Фрей «Мой лучший враг», Джордж Мойес «До встречи с тобой» и «После тебя», Сесилия Ахерн «Идеал», полное собрание Джоан К. Роулинг «Гарри Поттер», Дэн Абнетт «Стражи Галактики. Ракета и Грут спасают Вселенную», Фёдор Достоевский «Преступление и наказание», Галина Щербакова «Вам и не снилось» и другие.

Многие читала на одном дыхании, из каждого произведения черпала бесценный опыт. Лирика привила мне умение наблюдать окружающий мир, фантастика позволяет мечтать, стремиться к чему-то новому, романы – это мир грёз и любви. Книги развивают в нас чувство прекрасного во всех его проявлениях.

Наталья ДОНОВА.

# ПУСТЬ ДОБРО КОСНЁТСЯ КАЖДОГО

17 декабря в Ишимском РДК царил особая атмосфера, потому что здесь на новогоднее представление собрались особые дети. Некоторые из них не посещали детский сад, не ходят в школу, их мир – это родные и близкие, стены дома или квартиры. Поэтому для них это мероприятие стало настоящим праздником, волшебством, сказкой, которую им подарили специалисты Ишимского отделения Российского Красного Креста (учредитель Елена Трубина), Ишимской районной организации Всероссийского общества инвалидов (председатель Татьяна Мажукина), главного специалиста по социальной работе МАУ «Центр развития» Людмила Поверенова, руководитель клуба «Радуга» для детей с ограниченными возможностями Валерия Герасимова, руководитель фонда помощи «Близкие Люди» Татьяна Есипова. Театрализованное представление с участием ростовых кукол организовал Ишимский районный Дворец культуры, директор Светлана Щукина.

– Я 13 лет руковожу Ишимским РДК и за это время мы впервые организуем такой благотворительный праздник, на котором присутствуют дети как из города, так и из района, – сказала С.А. Щукина. – Все ребята сначала подходят к «Волшебному барабану», где добрые феи помогают вытянуть кошелёк с шоколадной монетой, на которой написано название приза. Затем дети вместе с родителями имеют возможность посмотреть выставку-продажу «Добрая покупка», на которой представлены изделия, сделанные своими руками. В холле у волонтеров «Центра развития» все желающие могут сделать аквагрим.

Хочется сказать слова благодарности всем спонсорам этого мероприятия: ОАО «Ишимагрострой», директор Алексей Месенёв, ИП Ольга Рекасовой, депутату районной думы по Стрехнинскому округу Элбаку Элбакину, ООО «Байкал», директор Александр Подвода, ИП Владимиру Моисееву, Вере Рындиной, жителю с. Стрехнино. Спасибо всему коллективу РДК за понимание, участие, за то, что смогли создать для всех гостей атмосферу тепла, доброжелательности и гостеприимства.

Елена Трубина выразила надежду, что такие мероприятия станут доброй традицией. Ишимское отделение Красного Креста будет и дальше поддерживать семьи с детьми-инвалидами, оказывать им помощь. Не секрет, что для этой категории населения иногда даже выход из дома – это событие, не говоря уже о таких масштабных праздниках.

Валерия Герасимова – мама ребёнка с ограниченными возможностями здоровья. В январе этого года она организовала сначала в «Вайбере», затем и в «Одноклассниках», «ВКонтакте» группу «Радуга», где начала общаться с такими же женщинами. Поначалу их было пять человек, теперь в группе (клубе с одноимённым названием) 47 мам, имеющих детей-инвалидов. У каждой из них свои проблемы, своя боль и общее желание общаться, делиться достижениями, успехами, маленькими победами. Благотворительный праздник «Пусть добро коснётся каждого» – одна из них.

После замечательного новогоднего представления все ребята получили подарки. Глядя на их радостные лица, понимаешь, что добрые дела может делать каждый. Главное – захотеть.

Ирина КОРШУКОВА. Фото автора.



## Выплата пенсий в праздничные дни января

Доставка пенсии и иных социальных выплат в январе 2018 года почтовой службой будет осуществляться в соответствии с графиком доставки и с учётом режима работы структурных подразделений «Почты России» в праздничные дни.

В январе 2018 года выплата и доставка пенсий жителям г. Ишима и Ишимского района будут произведены в соответствии с установленным графиком доставки пенсии, с 4 января.  
Управление ПФР в г. Ишиме.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 декабря 2017 года в 10.00 в зале заседаний администрации Ишимского муниципального района состоится пятое заседание Думы Ишимского муниципального района четвёртого созыва.

### ПОВЕСТКА ДНЯ (основные вопросы):

1. О внесении изменений и дополнений в решение Думы Ишимского муниципального района от 01.12.2017 № 24 «О бюджете Ишимского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
2. О внесении изменений и дополнений в решение Думы Ишимского муниципального района от 25.11.2016 № 291 «О бюджете Ишимского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
3. Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче в собственность муниципального образования город Ишим.
4. Об утверждении Положения об общественной молодежной палате при Думе Ишимского муниципального района.
5. Об утверждении Положения о формировании общественной молодежной палаты при Думе Ишимского муниципального района.
6. Отчёт о контрольном мероприятии в администрации Равнецкого сельского поселения.

## ЗАКУПАЕМ МЯСО.

Колема сами.  
Тел. 8-904-949-93-93,  
8-919-590-58-68,  
8-963-862-63-27.

Реклама.

## ЗАКУПАЮ МЯСО. ДОРОГО. ЗАБОЙ.

Тел.: 8-951-264-99-99.

## ПРОДАЮТСЯ

с доставкой  
пшеница, ячмень, овёс,  
зерносмесь, дроблёнка, отруби.  
Тел. 8-922-072-69-98. Реклама.

## ● СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

– На протяжении пяти лет в нашем доме нет тепла. Ночью батареи чуть тёплые, а днём совсем не обогреваются. Теплосети ссылаются на то, что наш дом расположен на высоком месте. Не раз обращались мы и в УК «Ваш дом», но всё безрезультатно. Благо, что зима нынче пока тёплая. А что с нами будет, когда наступят холода?

Иван Криволапов, ул. 40 лет Победы, 16.

Отвечает заместитель главы города по городскому хозяйству Алексей ПЕТРОВ:

– 19 декабря 2017 года специалистом МКУ «УЖКХ города Ишима» в присутствии гр. И.Я. Криволапова обследована система отопления и проведены замеры температуры воздуха в жилом помещении № 9 многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Ишим, ул. 40 лет Победы, 16. По результатам данного обследования установлено, что система отопления находится в исправном состоянии, температура воздуха в помещениях квартиры соответствует нормативным показателям.

Подготовила Ирина КОРШУКОВА.

## АВТОШКОЛА «ДОРОЖНИК» ПРОИЗВОДИТ

### ОБУЧЕНИЕ И ПЕРЕПОДГОТОВКУ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

тракторист категорий «В», «С», «D», «E», «A1», машинист бульдозера, экскаватора, грейдера, катка, водитель погрузчика, снегохода, квадроцикла. Форма обучения очно-заочная. Тел. 8-908-117-53-20.

Лицензия 279-п от 09.09.2014 г. Реклама.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровым инженером Константиновой Олесей Владимировной, реестровый № 16973, e-mail: konstantinowa.ole@yandex.ru, тел.: 8-902-815-29-41, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 72:10:0803001:101 (квартал 72:10:0803001), адрес: Тюменская обл., Ишимский р-н, д. Зырянка, ул. Старая Зырянка, 5. Заказчик работ: Редозубова Галина Александровна (адрес: д. Зырянка, ул. Старая Зырянка, 5).

Собрание по согласованию местоположения границ состоится 26.01.2018 в 10.00 (г. Ишим, ул. Суворова, 36/3). Ознакомление с проектом межевого плана, приём требований о проведении согласования границ участков на местности и обоснованные возражения о местоположении границ участков после ознакомления с проектом межевого плана проводятся по адресу: г. Ишим, ул. Суворова, 36/3 (офис ООО «КИОН»), с 26.12.2017 по 26.01.2018.

Смежные участки: 72:10:0803001:102 (ул. Старая Зырянка, 6), 72:10:0803001:219 (ул. Строителей, 5/2), 72:10:0803001:180 (ул. Строителей, 5/1). При проведении согласования границ при себе необходимо иметь удостоверение личности и документы о правах на участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Федерального закона № 221-ФЗ от 24.07.2007 «О кадастровой деятельности»).

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Пушкаревич Татьяной Ивановной (квалификационный аттестат № 72-11-198, контактный телефон 8-906-823-37-84) в отношении земельного участка, кад. № 72:25:0102010:292, расположенного по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Куйбышева, 36, выполняются кадастровые работы по уточнению площади и границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Волкова Нина Петровна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 26.01.2018 в 10.00 по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 55/1. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 55/1. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 55/1.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: г. Ишим, ул. Куйбышева, 34, кад. № 72:25:0102010:293. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Лазаревой Екатериной Сергеевной (№ квалификационного аттестата 72-12-403, почтовый адрес: 627750 Тюменская область, г. Ишим, ул. Б. Садовая, 172, контактный телефон: 8-904-473-00-73), адрес электронной почты: ishimkadastr@yandex.ru) в отношении земельного участка, кадастровый номер 72:25:0109002:380, расположенного по адресу: Тюменская область, г. Ишим, СТ «Бытовик», участок № 61, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Латынцев Александр Леонидович (почтовый адрес: Тюменская область, г. Ишим, ул. М. Горького, дом 39, кв. 59, телефон: 8-922-079-71-82).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится 26.01.2018 с 9.00 до 12.00 по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Чкалова, 22. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Чкалова, 22. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 26.12.2017 по 26.01.2018 по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Чкалова, 22.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, г. Ишим, «Бытовик», участок № 62 (72:25:0109002:381), Тюменская область, г. Ишим, «Бытовик», участок № 102 (72:25:0109002:15). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

## ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН «ДАРЫ АЛТАЯ».

В продаже травяные сборы, бальзамы, пантовая и пчелопродукция и многое другое.  
Адрес: ул. Республики, 101 (напротив остановки «ОБ № 4»). Реклама.



## АГРОХОЛДИНГ «ЮБИЛЕЙНЫЙ» ПРИГЛАШАЕТ

выпускников 11 классов на целевое поступление  
в ФБОУ ВО  
Государственный аграрный университет  
Северного Зауралья

по специальностям: агроном, ветеринарный врач,  
технолог мясопереработки.  
Обр. по тел.: 8 (34551) 3-018-2.

МОСКОВСКОЕ ЮРИДИЧЕСКОЕ БЮРО «ГЛАВНАЯ ДОРОГА». Представительство по Тюменской области. Возврат водительских удостоверений в судебном порядке. Без передачи теории, по амнистии. Официально. Тел. 8-800-200-14-01. Реклама.

Реклама

**ЛУЧШАЯ  
ЦЕНА ГОДА!**

РАСПРОДАЖА В ДЕКАБРЕ

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ  
КУПИ СЕЙЧАС – ПЛАТИ ПОТОМ!

ПО  
ЗАКУПОЧНОЙ  
ЦЕНЕ!

ИШИМ УЛ. ПОЛИНЫ ОСИПЕНКО, 35 8-913-684-33-17

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

### Главный редактор

Алла Алексеевна ПОЗИУМСКАЯ

тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
журналисты Ирина Коршукова, Ирина Алпатова, Людмила Марикова, Марина Сергеева – 2-38-96; отдел рекламы – тел. 2-39-16, бухгалтерия – тел. 2-37-91.

Материалы газеты –

на сайтах www.ishimpravda.ru, www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Пономарёва, 39, 2 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-01425 от 16.01.2017 г.

Выходит во вторник и пятницу.

Время подписания номера в печать по графику – 14.30;

фактически – 15.00. Объём – 1 печатный лист.

Отпечатана в филиале «Ишимская типография»

АО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 1929 экземпляров.